

中非共绘非洲农业发展蓝图

新华社记者

近年来,中非农业合作在中非合作论坛和共建“一带一路”倡议等框架下不断深化,取得丰硕成果。从田间地头到电商平台,中国通过技术援助、产业链建设和市场拓展,助力非洲各国提升农业生产力,推动非洲大陆农业现代化进程。

未来,中国将继续落实“中国助力非洲农业现代化计划”,同非方探索合作新路径、全面推进农业合作,与非洲人民共绘非洲农业发展蓝图。

从“吃饱饭”到“致富经”

在尼日利亚首都阿布贾近郊的尼日利亚农业技术示范中心,中国农业技术专家正在水稻加工车间仔细检查新收获的稻米。

经过多年努力,中资企业绿色农业西非有限公司的专家们根据当地自然条件选育出优良稻种,平均产量比当地普通品种高20%以上。该稻种已通过尼日利亚农业部门审定,推广至全国三分之二的州。

尼日利亚北部吉瓦州农民拉瓦尔·穆萨种植这种水稻已有数年,亲身体会到该稻种产量高且适应力强、抗病又抗旱的优势。“通过与中国的合作,尼日利亚今后一定可以实现粮食自足。”穆萨说。

绿色农业西非有限公司是尼日利亚最大的种业公司之一,参与尼政府种子供应项目,已为全国30多个州供应逾3万吨种子,帮助该国稻谷增产200多万吨。

十年来,中国已在非洲建成24个农业技术示范中心,推广300多项先进农业技术,带

动当地农作物平均增产30%至60%,惠及100多万非洲小农户。

中国农业专家通过传授技术和改良品种等方法,提高水稻、木薯、大豆等重要作物的产量和质量,并引进多种蔬果、豆类新品种,丰富非洲人民的“菜篮子”,促进当地农业新领域的发展。

菌草技术走出国门以来,已传播至100多个国家,在17个国家建立了示范基地。在非洲,菌草成为帮助人们追求美好生活的“致富草”和“幸福草”。

前中非共和国农业和农村发展部部长雷科斯科一卡莫高度评价菌草技术的实用性,认为其对当地创造就业和增加收入贡献很大。

在卢旺达首都基加利,42岁的莱昂尼达斯·穆希米伊马纳经营着当地规模最大的食用菌培育工坊。他曾任中国参加菌草技术培训,回国后成立了这家工坊。

“卢旺达人以前不吃蘑菇,但现在菌类已成为当地广受欢迎的食品。”穆希米伊马纳打算把鲜菇制成菌菇产品,销往海外市场,带动社区居民共同富裕。

目前,卢旺达有4000多农户利用菌草技术培育食用菌,这一产业带动超过3万人就业。

“中国工厂增加了产品附加值”

6月,科特迪瓦进入收割季,位于南部城镇达布郊区的中企美兰集团投资的橡胶加工厂前,卡车排起长队,车上新采收的杯胶将在这里处理成标准橡胶,然后运往中国加工成橡胶制品。

科特迪瓦自然条件优越,是非洲第一大

天然橡胶生产国。过去,由于缺乏加工能力,只能出口低附加值的原材料,胶农收入微薄。当地一家橡胶合作社主席约布埃·罗兰说:“中国工厂帮我们打开了销路,我们合作社月均产量从1000吨增加到2000吨。”

科特迪瓦农业研究和咨询行业协会资源监管员布鲁·博纳旺蒂尔说:“中国工厂实现了科特迪瓦橡胶的本土加工,增加了我们的产品附加值,我们要对中国说声谢谢!”

木薯是非洲重要的粮食作物,由于品种和技术落后,非洲的木薯单位产量低,产品加工水平有限。

中国热带农业科学院与非洲各木薯主产国开展合作,助力提升木薯产量和产品种类。在中国热带农业科学院的木薯产业发展研修班,当来自南非、尼日利亚、乌干达和刚果(布)等国的农业官员和技术人员了解到木薯淀粉还可以加工成饼干、酸奶、蛋糕、面条等产品时,禁不住啧啧称奇:“没想到木薯的用途这么广泛!”

在尼日利亚,绿色农业西非有限公司和中国热带农业科学院热带作物品种资源研究所共同成立了阿布贾现代农业示范基地,建设了一条小型木薯全粉加工生产线和10亩配套木薯高产示范基地,并在当地开展木薯种植技术和加工培训。绿色农业西非有限公司总经理汪筠表示,将根据当地市场需求探索木薯淀粉加工,向木薯产业链下游延伸。

“小村庄”连接“大市场”

清晨,肯尼亚坦布济花卉农场新采收的

玫瑰花瓣上挂着露珠。这些鲜花将在48小时内出现在万里之外的中国长沙高桥大市场货架上。

据肯尼亚花卉协会首席执行官克萊门特·图莱齐介绍,肯尼亚鲜花长期以来主要出口至欧洲国家,中国政府2021年11月宣布为非洲农产品输华建立“绿色通道”,缩短检验检疫时间,扩大关税豁免,为肯尼亚鲜花及非洲各国的牛油果、柑橘、菠萝等特色农产品打开了销路。

湖南玺悦国际贸易有限公司与肯尼亚7家鲜花农场合作,月均销售10万枝鲜花,供货覆盖中国14个大中型城市,并销往俄罗斯、澳大利亚等国。

该公司负责人黄梓楠说,未来中国企业可帮助肯尼亚合作商开发精油和花露水等衍生产品,提高肯尼亚鲜花附加值和市场竞争力。

截至2023年6月,非洲11国16项农产品在“绿色通道”项下获得输华准入,越来越多的非洲特色商品热销中国市场。在一系列贸易促进措施推动下,非洲对华农产品出口增长迅速,中国已成为非洲第二大农产品出口目的地。除此之外,中国国际进口博览会、中非经贸博览会、非洲好物网购节等平台也成为非洲农产品重要展示窗口,提升其国际知名度。

“想象一下,如果非洲一个种植咖啡的小村庄能够与全球大市场直接对接,那么这个村庄将有望摆脱贫困。”非洲联盟委员会高级技术顾问莱拉·巴尔纳巴·洛科桑满怀憧憬地说。(新华社内罗毕6月11日电)

数百名专家敦促英国政党领导人拿出“气候雄心”

新华社伦敦6月10日电(记者郭爽)400多名气候变化专家10日向英国各政党领导人发布公开信,呼吁赢得7月4日英国大选的政党领导人采取有雄心的气候行动计划。

这封公开信由英国剑桥大学零碳中心主任埃米莉·舒克伯格和伦敦政治经济学院格兰瑟姆气候变化与环境研究所政策与传播主任鲍勃·沃德组织发起,由来自英国多家研究

机构共计408名专家签署。公开信呼吁英国的政党领导人承诺采取有雄心的气候行动计划以加快英国和全球范围内的行动,在减少温室气体排放的同时增强对气候变化影响的适应能力。

专家们在信中说,在英国,气候变化对生命和生计造成的破坏和伤害不断增加,如极端天气事件的频率和强度增加、海平面不断

上升;过去三年内,英国首次遭受40摄氏度以上高温天气,导致全国各地数千人死亡;降雨量破纪录导致洪水泛滥,农田被破坏……

公开信呼吁政党领导人采取的行动计划包括:发布并实施一个可信且合法的战略,通过满足法定的碳预算和在2050年实现净零排放来结束英国对气候变化的负面影响;加快英国各领域和部门的行动,增强对无法避

免的气候变化影响的适应能力;尊重并采纳独立的气候变化委员会的所有建议,包括其对开发北海新油气田的警告;在应对气候变化方面以身作则,包括实施《联合国气候变化框架公约》第二十八次缔约方大会决议,以公正、有序和公平的方式过渡到无化石燃料的能源系统;增加对发展中国家气候变化减缓和适应的资金支持。

“很明显,不能以足够的紧迫性和规模来应对气候变化正使英国乃至全世界处于更危险和无保障的境地。”公开信说,不能承诺上述气候政策的政党不配在即将到来的大选中获得民众支持。

哈马斯表示接受联合国安理会加沙停火最新决议

新华社加沙6月11日电(记者黄泽民)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一名官员11日表示,哈马斯接受联合国安理会通过的有关加沙地带停火的最新决议,准备就细节问题进行谈判,并表示美国政府有责任确保以色列遵守该决议。

哈马斯官员萨米·阿布·祖赫里对媒体说,哈马斯接受联合国安理会通过的关于停火、以色列撤军和交换被扣押者的相关决议。美国政府必须履行承诺,迫使以色列执行联合国安理会决议。

另据以色列媒体11日报道,正在访以的美国国务卿布林肯表示,哈马斯对上述决议的积极反应,是一个“充满希望”的迹象。

联合国安理会10日通过第2735号决议,呼吁在加沙地带实现“立即、全面和彻底”停火,以尽早结束已持续8个月的巴以冲突。决议敦促以色列和哈马斯“毫不拖延、毫无条件地”全面落实决议。

巴勒斯坦总统府10日发表声明说,该决议的通过是朝着正确方向迈出的一步,有助于停止目前针对加沙地带人民的战争,所有人应承担起执行决议的责任。该决议符合巴勒斯坦关于停止战争、以色列从整个加沙地带撤军、引入援助和防止民众流离失所的要求,加沙地带是巴勒斯坦国领土不可分割的一部分。

(上接第一版)

为人民司法,真办法守护民生发展

围绕“持续做实可感受、能体验、得实惠的检察为民”,全省检察机关深入贯彻新时代“枫桥经验”“浦江经验”,深入落实“检护民生”专项行动部署要求,围绕就业、医药、社保、住房、养老等民生热点问题持续发力,用法治“力度”提升“民生”温度。

在舒兰市,一校园门前的路灯被撞倒后一直没有更换,裸露在地面的电线存在较大安全隐患。检察机关以“检护民生”专项行动为契机,迅速督促城市照明单位进行维修。同时,开展大范围走访,对各类学校门前存在的电线老化、裸露等问题,向行政单位制发检察建议,有力确保了全市中小學生出行安全。“看到路灯更换了,我那颗悬着的心终于放下了,真的太感谢了!”对此,该市实验小学赵老师由衷地表示。

提升司法办案温度。全省检察机关认真落实检察听证制度,大力推行简易听证、上门听证,检察人员面对面释法理、讲情理、做通案事了人和。初春时节,严某某由于身体不便,无法出门。白河林区检察院的检察官通过“公开+简易”上门听证的方式,将普法宣传搬到群众家中,详细介绍案件审查情况,并就申诉人目前急需解决的问题提出了切实可行的解决办法,严某

某当场表示接受听证意见。受邀参加听证的社区工作人员表示,“检察机关能够想群众之所想,急群众之所急,上门听证的方式让群众在家门口感知司法温度。”

做优检察普法宣传。及时倾听网民的真实声音和期盼,制定年度普法宣传清单,开展“每日学法”等常态化宣传活动,策划完成“乡音普法”“桦甸农民画”等系列普法作品,在央视频等中央媒体平台播放吉林省特色普法宣传作品30余部。注重案例素材挖掘,助力推动更多检察案例故事走上央视,起到良好普法效果。

为法治担当,硬举措彰显检察质效

深入贯彻最高检《关于加快推进新时代检察业务管理现代化的意见》,结合我省实际,在全国率先制定深化落实的具体举措,着力构建全面、科学的案件管理工作格局。深化落实业务数据分析研判会商机制,推动吉林检察工作亮点、有特色取得明显成效。从今年4月26日省检察院召开的1至3月业务数据分析研判会商会议通报结果看,“全省检察业务工作开局平稳、质效稳中有升,在最高检通报的指标中,中性指标总体趋于合理区间,设置通报值的指标全部达到通报值。”

聚焦重点领域持续发力。出台《省检察院强化依法一体履职、综合履职、

能动履职的实施意见》,不断加强省级层面设计和实践探索,在知识产权保护、化解金融风险、未成年人保护、生态环境资源保护、“派驻+巡回”等工作上加大力度,切实提升办案质效。主动加强与外部沟通联络,建立法检定期交流会商机制,深度融入“府院联动”机制,加强与行政机关、社会团体协作,合力推动法治建设。

积极转变思维、借势发展。实施大数据赋能法律监督工作三年规划,建立健全“业务主导、数据整合、技术支撑、重在应用”的工作模式。组织全省大数据法律监督模型竞赛活动,共有20个大数据法律监督模型从全省初评的86个模型中脱颖而出。研发剥夺政治权利刑刑罚执行类案监督模型获得全国大数据法律监督模型竞赛二等奖,数字赋能法律监督的成效初步彰显。三年规划实施以来,全省检察机关在数据赋能法律监督方面实现了愿用、会用、善用。

行百里者半九十。全省检察机关深入贯彻习近平法治思想,持续更新法律监督理念,完善法律监督制度机制,法律监督效能稳步提升。未来,吉林检察机关将持续围绕最高检和省委决策部署,强化政治意识和大局观念,为大局服务、为人民司法、为法治担当,不断推进检察工作理念、体系、机制、能力的现代化建设,更好服务保障吉林省经济社会高质量发展。



这是6月11日在澳大利亚墨尔本博物馆拍摄的霸王龙头骨化石。

当日,澳大利亚墨尔本博物馆举行霸王龙展览启动仪式。展出的霸王龙头骨化石由199块骨头组成,其中包括一个重达139公斤的巨大头骨。

新华社/欧新

长春发展农村商业银行股份有限公司关于召开2024年第二次临时股东大会的通知

本行第三届董事会第五次会议决定召开2024年第二次临时股东大会。现将有关事项通知如下:

一、会议基本情况:

会议时间:2024年6月27日(星期四)上午9:30。

会议地点:本行十楼1008会议室(长春市东南湖大路2299号)。

会议召集人:本行董事会。

会议表决方式:现场记名方式投票表决。

二、会议审议事项:

关于修订《长春发展农村商业银行股份有限公司“十四五”发展规划》的议案

三、会议出席对象:

1. 截至2024年6月12日在本行登记在册的股东。因故不能出席的股东,可委托代理人出席会议和参加表决,该股东代理人不必是本行股东;

2. 本行现任董事、监事、高级管理人员可以列席。

四、会议登记方法:

法人股股东需持公司证明、法人授权委托书及出席人身份证办理登记;

自然人股股东需持本人身份证、股卡办理登记;委托代理人需持本人身份证、授权委托书和本人身份证、股卡进行登记。

联系人:李琦娟 联系电话:0431-89567203。

通讯地址:长春市二道区东南湖大路2299号

长春发展农村商业银行股份有限公司

2024年6月12日

关于旧车棚改造的公告

吉林日报社位于南湖新村70-71栋之间(长春市南湖大路与南湖西街交汇处)的原家属楼旧车棚因年久失修,需要进行维修改造,工程现寻求合作方。

公告日期:2024年6月4日至2024年6月13日

联系电话:19990520096

特此公告。

吉林日报社物业管理中心 2024年6月4日

遗失声明

● 鲁贵清,身份证号220104194210188612,将润天观湖国际1栋3单元1305号房认购合同(定金收据号:000617)遗

失,声明作废。

● 刘玉波将榆树市六建住宅楼2单元241号房购楼收据丢失,面积82平方米,声明作废。

● 杜斌2024年6月9日将220381198505103630号身份证遗

1至5月全国铁路完成固定资产投资同比增长10.8%

新华社北京6月11日电(记者樊曦 韩佳诺)记者11日从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年1至5月,全国铁路完成固定资产投资2284.7亿元,同比增长10.8%,现代化铁路基础设施体系加快构建。

今年以来,国铁集团充分发挥铁路建设投资拉动作用,铁路建设保持良好态势。5月份以来,一批在建铁路项目取得积极进展。在江苏南通,由中铁十一局负责施工的沪渝蓉高铁沪宁段通泰扬特大桥跨拉马河连续梁顺利合龙,为后续桥梁施工奠定了坚实基础。在江苏扬州,由中铁十五局参建的宁扬城际铁路(扬州段)建设正在加快推进,施工人员严格把关各道工序。截至目前,宁扬城际铁路(扬州段)已实现五个工区实质性开工,地下车站正在进行围护结构施工,高架区段正在进行桥梁桩基承台施工,为有序推进后续建设创造了良好条件。在甘肃夏河,中铁十四局西成铁路项目施工人员抢抓施工有利时间,抢抓隧道、桥梁施工,全力冲刺年度施工目标。

此外,浩吉铁路回龙沟至玉皇庙联络线开通运营,浩吉、包西铁路两大煤运通道顺利实现互联互通;杭州至温州高铁开始联调联试,通车进入倒计时;梅州至龙川高铁全线铺轨完成;巢湖至马鞍山城际铁路马鞍山长江公铁大桥、宁波至舟山铁路金塘海底隧道等一批重点工程取得重要进展。

下一步,国铁集团将聚焦服务区域发展重大战略,高质量推进铁路规划建设,持续提升铁路基础设施互联互通水平。

马拉维副总统所乘军机上人员全部遇难

新华社卢萨卡6月11日电(记者彭立军)利隆圭消息:马拉维副总统查克维拉11日说,马副总统索罗斯·奇利马与另外9人搭乘的军用飞机残骸已被发现,机上人员全部遇难。

马拉维总统和内阁办公室10日发表声明说,奇利马当天上午搭乘的国防军飞机失联,机上搭载奇利马等10人。该军用飞机从马拉维首都利隆圭起飞,由于能见度低没有降落在原定目的地姆祖祖机场,被要求返回利隆圭后,从雷达上消失。

当天,查克维拉下令相关部门立即展开搜救,并请国际社会协助搜救工作。

胡塞武装称破获支持美国和以色列的“间谍网络”

新华社开罗6月10日电(记者王尚)萨那消息:也门胡塞武装10日说,该组织破获了一个支持美国和以色列的“间谍网络”,并逮捕该网络多名成员。

胡塞武装情报负责人阿卜杜勒·哈基姆·哈伊瓦尼10日在电视上发表声明说,这个间谍网络“几十年来一直在官方和非官方机构为敌人进行间谍和破坏活动”。该网络的很多成员曾为美国驻也门大使馆工作。2015年美国驻也门大使馆关闭后,这些成员则在“国际和联合国组织掩护下实施破坏计划”。

美国、以色列和联合国方面均未对此作出评论。也门政府人权和法律事务部长艾哈迈德·阿尔曼7日向新华社记者证实,也门胡塞武装近日在首都萨那逮捕了18名为联合国人权事务高级专员办事处、联合国人道主义事务协调厅等机构工作的也门公民。

联合国秘书长发言人迪雅里克7日表示,联合国已确认有11名工作人员在萨那遭胡塞武装逮捕。联合国对此感到“非常忧虑”,目前正与胡塞武装相关部门沟通,以“确保相关人员尽快得到释放”。

波兰将在与白俄罗斯边境地区设置缓冲区

据新华社华沙6月10日电(记者张章 张琨)波兰总理图斯克10日说,波兰将在与白俄罗斯的边境地区设置宽200米的缓冲区,以防止非法移民穿越边境。

波兰政府相关部门当天在东北部靠近白俄罗斯边境的比亚韦斯托克市举行会议。图斯克在会后的新闻发布会上说,根据会议通过的决议,波兰内政部将负责在这一边境地区建设长数十公里、宽200米的缓冲区。设置缓冲区旨在让非法移民穿越白边境更加困难,同时为波兰边防警察和士兵创造更好的执行任务条件。

图斯克表示,保护边境安全是国家的责任,但设立缓冲区将不可避免给在其中生活的当地居民造成负面影响。政府将为受影响居民提供必要帮助,相关咨询正在进行。

另据波通社报道,波兰总统杜达当天也在比亚韦斯托克召开国家安全委员会会议,讨论应对边境地区事态、保护执法人员安全等问题。杜达在会上说,近期已发生50起针对波兰执法人员的袭击事件。

出租

吉林日报社现有以下部分房屋出租:

1. 开源街鸿业花园144.31㎡门市。
2. 平阳街东路交安,园东小区5楼195㎡。
3. 抚松路辉南街交安,富家花园锦苑C栋12楼有电梯,101.54㎡。
4. 芙蓉路西五条路交安芙蓉小区(东北书刊音像批发市场)35㎡门市。
5. 工农大路延安西一胡同交安,富苑盛世城E栋20楼有电梯,两户房屋,面积都为51.25㎡。
6. 青岛路116号,宽城区医院对面4楼37㎡。
7. 青岛路116号,宽城区医院对面4楼45㎡。

价格面议,联系电话:19990520096

失,声明作废。

● 辽源市鑫信装饰装修工程有限公司将开户许可证丢失,核准号:J2440000633403,声明作废。

● 郑立君将吉AY3457出租车计价器检定合格证遗失,编号GGYD03948,声明作废。